
1. 다항식 a2x + 1 − x − a2 을 인수분해하였을 때, 다음 <보기> 중 그
인수가 될 수 있는 것을 모두 고른 것은?

㉠ x + 1 ㉡ a + 1

㉢ x2 + 1 ㉣ a − 1

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉣

④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢

(준식) = a2x − a2 − x + 1

= a2 (x − 1) − (x − 1)
=

(
a2 − 1

)
(x − 1)

= (a + 1) (a − 1) (x − 1)

해설



2. x2 − 9y2 + 4x + 12y 를 인수분해하면 (Ax + By) (Cx + Dy + 4) 가
된다고 한다. A + B + C + D 의 값을 구하여라

2

(
준식

)
= (x − 3y) (x + 3y) + 4 (x + 3y)
= (x + 3y) (x − 3y + 4)

∴ A + B + C + D = 1 + 3 + 1 − 3 = 2

해설



3. x2 − 2xy + y2 − 9를 인수분해하여 x, y의 계수와 상수항의 총합을
구하여라.

0

x2 − 2xy + y2 − 9 = (x − y)2 − 32

= (x − y − 3)(x − y + 3)

∴ 1 − 1 − 3 + 1 − 1 + 3 = 0

해설



4. 49x2 − 9 + 14xy + y2 을 인수분해하였더니 (ax + y + b)(ax + cy + 3)

가 되었다. 이때, 상수 a, b, c 에 대하여 a − b + c 의 값을 구하면?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 11 ⑤ 16

49x2 + 14xy + y2 − 9 = (7x + y)2 − 32

= (7x + y + 3)(7x + y − 3)
a = 7, b = −3, c = 1

∴ a − b + c = 11

해설



5. 1502 − 1492 = 150 + 149 를 설명하는 데 필요한 인수분해 공식을
고르면?

① a2 + 2ab + b2 = (a + b)2

② a2 − 2ab + b2 = (a − b)2

③ a2 − b2 = (a + b)(a − b)

④ x2 + (a + b)x + ab = (x + a)(x + b)

⑤ acx2 + (ad + bc)x + bd = (ax + b)(cx + d)

1502 − 1492 = (150 + 149)(150 − 149) = 150 + 149

따라서 이용된 공식은 a2 − b2 = (a + b)(a − b)

해설



6. n = 10 일 때,
√

n2 + 6n + 9 의 값을 구하여라.

13

√
(n + 3)2 = n + 3 = 10 + 3 = 13

해설



7. a + b = 2 , a2 − b2 = 10 일 때, a − b 의 값을 구하여라.

a − b = 5

a2 − b2 = (a + b)(a − b) = 2 × (a − b) = 10

∴ a − b = 5

해설



8. x2 − 4x − 1 = 0 일 때, x2 +
1

x2
의 값을 구하여라.

18

x − 4 − 1

x
= 0⇒ x − 1

x
= 4

x2 +
1

x2
=

Å
x − 1

x

ã2
+ 2 = 42 + 2 = 18

해설



9. 부피가 x3 + x2y − x − y 인 직육면체의 밑면의 가로와 세로의 길이가
각각 x − 1, x + 1 일 때, 이 직육면체의 높이를 구하면?

① x + y ② x − y2 ③ x2 + y

④ x + y2 ⑤ x − y

x3 + x2y − x − y
= x2(x + y) − (x + y)
= (x + y)(x + 1)(x − 1) 이다.
따라서 직육면체의 높이는 x + y 이다.

해설



10. 밑면의 가로와 세로의 길이가 각각 2x− 1, x− y 인 정육면체의 부피가
2x3 + x2 − 2x2y − x − xy + y 이다. 이 때 x, y 의 값을 각각 구하여라.

x = 2

y = −1

y 에 관하여 내림차순으로 정리하면
(준식) = y

(
−2x2 − x + 1

)
+ 2x3 + x2 − x

= y
(
−2x2 − x + 1

)
+ x

(
2x2 + x − 1

)
= (x − y)

(
2x2 + x − 1

)
= (x − y) (2x − 1) (x + 1)

정육면체이므로 x − y = 2x − 1 = x + 1 이다.
∴ x = 2, y = −1

해설


